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Bilaga 9 till kommunfullmäktiges protokoll 2010-03-29  §  25 

 
 
Svar på interpellation (2010:17) av Jari Visshed (s) om den borgerliga 
majoritetens vägran att ge Stockholmsfotbollen spelmöjligheter under 
vintern  
 

1. Tänker idrottsborgarrådet fortsätta att vägra att skotta och värma upp stadens 

konstgräsplaner även kommande vintrar om hon får styra och därmed fortsätta att  skapa 

ojämbördiga villkor för stockholmsklubbarna visavi klubbar i övriga landet  samt skapa 

än mer ojämlika förhållanden mellan herr- och damfotbollen?  
 

2. Står idrottsborgarrådet därmed fast vid sitt tidigare uttalande i Sportbladet att 

fotbollen i Stockholm inte kan räkna med att vara en året runt-sport i framtiden?  
 

3. Är idrottsborgarrådet inte heller beredd att skyndsamt undersöka och investera i ny 

teknik och utrustning för att på ett miljö- och kostnadsmässigt smartare sätt underhålla 

stadens konstgräsplaner?  
 

4. Varför lär inte Madeleine Sjöstedt av sin folkpartisiska kollega i Solna, Liselotte 

Bertrand, som är ordförande i Kultur- och fritidsnämnden, som på ett miljöcertifierat sätt 

håller hela tre konstgräsplaner på Skytteholms IP uppvärmda denna vinter?  

 

Om nästa vinter blir lika snörik och kall som denna, vilket vi får hoppas att den inte blir, 
kommer Stockholm sannolikt än en gång dra på sig stora kostnader för snöröjning. Bara i år 
kostade den ordinarie snöröjningen idrottsförvaltningen fem miljoner kronor.  

Under vintern var Stockholm bitvis beroende av extrainsatta oljekraftverk för att klara av 
den mest basala värmen. Detta sammanföll med oppositionens krav på att koppla delar av 
fjärrvärmen till Stadshagens IP. På frågan om majoriteten vid extrema väderförhållanden 
kommer att prioritera konstgräsplaner framför trappor och öppna fotbollsplaner framför 
fjärrvärme till byggnader, så är svaret nej. Vid vanliga vintrar, och inte som denna den 
kallaste sedan 1829, är det dock inga problem att ploga bort lättare lager snö, och om 
nödvändigt värma planerna.  

Det är självklart viktigt att elitlagen i Stockholm har goda förutsättningar att träna och 
idrottsförvaltningen har därför fått i uppdrag att diskutera med fotbollsrörelsen om hur vi 
kan undkomma problem i framtiden.  

Men det är också viktigt att påpeka att de flesta lagen i Stockholm klarade av sin träning 
under vintern. Det fanns således goda träningsmöjligheter även i år. 

Vad gäller ny teknik ligger vi hela tiden i framkant i Stockholm, och hoppas att inom några 
år kunna se en helt fossilbränslefri Stockholmsidrott.  
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Vad gäller andra kommuner kan jag inte svara för dem, men jag vet dock att Skytteholms IP 
värms upp med fjärrvärme. Huruvida det finns helt koldioxidneutral fjärrvärme är en annan 
diskussion. Stadens mål handlar om att sänka energiförbrukning, och även fjärrvärme är 
energi.  

 

2010-03-24 

Madeleine Sjöstedt 

Kultur- och idrottsborgarråd 


